
1. Berilgan qaysi dengiz Yevrosiyoni Osiyo tomonidan yuvib turmaydi? 

A) Qora dengiz 

B) Yapon dengizi 

C) Arabiston dengizi 

D) Shimoliy dengiz 

E) Bering dengizi 

2. Berilgan Yevrosiyo xaritasida qaysi davlat belgilangan? 

 

A) Shvetsiya 

B) Finlandiya 

C) Norvegiya 

D) Daniya 

E) Estoniya 

3. Evrosiyo va Afrika orasidagi quruqlik chegarasi ... bo’yni bo’ylab o’tadi. 

A) Suvaysh 

B) Panama 

C) Perekop 

D) Kareliya 

E) korinf 

4. So’nggi asrlarda, O’rta dengiz va kam miqdorda Qora dengizning qirg’oqlariga xos … 
ekotizimlar keng tarqalgan. 



 

A) dasht 

B) yaylov 

C) keng bargli o’rmonlar 

D) tundra 

E) maksiv 

5. Nikolay Konstantinovich Rerixning suratida Oltoy tog’ining eng yuqori cho’qqisi 
tasvirlangan. 

 

A) Beluxa 

B) Elbrus 

C) Kazbek 

D) Munku-Sardik 

E) Klyuchevskaya sopka (Klyuchevskoy vulqoni) 

6. Volga daryosi Kaspiy dengizga quyiladi, Kolima daryosi esa, … quyiladi. 

A) Barens dengiziga 

B) Kara dengizga 

C) Laptevlar dengiziga 



D) Sharqiy Sibir dengiziga 

E) Bofort dengiziga 

7. Nikolay Mixaylovich Prjevalskiy o'zining Tibetga ikkinchi ekspeditsiyasi haqida yozgan 
kitobida shunday degan edi: “Sayohatimiz davomida uchragan bu “shoh mushuk” faqat 
Jungariya va Sharqiy Turkistonda hayot kechiradi". Gap qaysi hayvon haqida ketyapti? 

A)  

B)  

C)  



D)  

E)  

8. Niderlandiyaning ko’plab kanallari qirg’og’ida bu kabi kemalarni tez-tez uchratish 
mumkin. Bu - … 

 

A) suzib yuruvchi uy-kema 

B) yuklar tashuvchi barjalar 

C) sayr qilish uchun qayiqlar 

D) suzib yuruvchi oranjeriyalar 

E) baliq ovlash uchun uychalar 

9. Yevrosiyoda … aholi istiqomat qiladi. 



A) 2 milliarddan kamroq 

B) 2 milliarddan 3 milliardgacha 

C) 3 milliarddan 4 milliardgacha 

D) 4 milliarddan 5 milliardgacha 

E) 5 milliarddan ortiq 

10. Fotosuratda tasvirlangan Kamchatka yarim orolidagi hodisaning sababi nima? 

 

A) Chuqur yer osti organik moddalarining chirishi natijasida yer ostidan issiq suv oqimi chiqishi. 

B) Bosimning pasayishi va suvning yer yuziga siqilib chiqishi. 

C) Vulqon faolligi so’nggi bosqichining namoyon bo’lishi. 

D) Insoniyatning xo’jalik yuritish faoliyati. 

E) Axlatxonani yoqish. 

11. Bu chiroyli mineral faqat Sibirda qazib olinadi. 

A)  



B)  

C)  

D)  

E)  

12. Yevrosiyoning qirg’oqlari bu dengiz bilan chegaradosh emas. 

A) Qizil dengiz 

B) Sariq dengiz 



C) Oq dengiz 

D) Qora dengiz 

E) Korall dengizi 

13. Keng bargli buk (qora qayin) o’rmonida sariq-yashil qorong’ulik hukmronlik qiladi, 
chunki asosiy o’rmon hosil qiluvchi turlarning barglari quyosh nurlarini … intensiv 
ravishda singdiradi. 

 

A) butun spektr bo’ylab 

B) spektrning sarg’ish-yashil qismiga 

C) spektrning qizg’ish va ko’k-binafsha qismiga 

D) spektrning qizg’ish qismiga 

E) spektrning ko’k-binafsha qismiga 

14. Paxta yetishtiruvchi ko’pgina davlatlar gerbida paxta chanog’i rasmi tushirilgan. Lekin 
bir davlatning asosiy ekini paxta hisoblansada, davlat gerbida u aks ettirilmagan. Bu qaysi 
davlat? 

 

A) Hindiston 



B) Pokiston 

C) O’zbekiston 

D) Turkmaniston 

E) Tojikiston 

15. Mashhur Angora echkilarining kelib chiqish joyi qaysi javobda berilgan? 

A) Angar 

B) Anqara 

C) Angola 

D) Angren 

E) Andorra 

16. Binafshada, oddiy gullar bilan birga kleistogam gullari (mayda, ko’rimsiz) rivojlanadi va 
ular … 

A) yopishqoq gul changi hosil bo’ladi va changlatuvchilar ularni tarqatadi. 

B) vegetativ ko’payishga xizmat qiladi. 

C) hayvonlar tomonidan tarqaladigan yopishqoq urug’larni hosil qiladi. 

D) yopiq gultojida o’zini o’zi changlatadi. 

E) to’g’ridan-to’g’ri poyada rivojlanadi. 

17. Eng kuchli gidroelektr stantsiyasi ... daryosiga qurilgan. 

A) Xuanxe 

B) Angar 

C) Yantzsi 

D) Mekong 

E) Saluin 

18. Bu hayvon Xitoy milliy ramzi hisoblanadi. 



A)  

B)  

C)  

D)  



E)  

19. Aleksandr Sergeyevich Pushkinning “Oltin dalalar va yaylovlar orasida” satridagi 
yaylovlar … anglatadi. 

A) xarobalar 

B) qishloq xo’jaligi dalalari 

C) o’tloqlar 

D) kon 

E) arpabodiyon chakalakzorlari 

20. Yevrosiyodagi qaysi davlat to’liq G’arbiy yarim sharda joylashgan? 

A) Daniya 

B) Rossiya 

C) Niderlandiya 

D) Fransiya 

E) Irlandiya 

21. Qutbli tun … bo’lmaydi. 

A) to’liq 

B) astronomik 

C) harbiy 

D) navigatsion 

E) fuqaroviy 

22. Ko’pgina kimyoviy elementlar nomi “geografik”(kelib chiqishi) joy nomi bilan uzviy 
bog’liq. Bu … tegishli emas. 

A) indiyga 

B) skandiyga 

C) galliyga 



D) germaniyga 

E) yevropiyga 

23. Biolog nuqtai nazaridan bu – … . 

 

A) karam 

B) sarepta xantali 

C) sholg’om 

D) raps 

E) qora xantal 

24. Bu kemiruvchining asosiy makoni Arktika va subarktika hisoblanadi. 

A)  

B)  



C)  

D)  

E)  

25. Quyida berilgan qaysi davlat Shanxay hamkorlik tashkiloti (ShHT) ga a’zo emas? 

 

A) Rossiya 

B) Qozog’iston 

C) Xitoy 



D) Turkmaniston 

E) O’zbekiston 

26. Afrika bilan quruqlikda chegaradosh bo’lgan Yevropadagi yagona davlat qaysi? 

A) Turkiya 

B) Italiya 

C) Ispaniya 

D) Portugaliya 

E) Gretsiya 

27. Tabiiy gaz qazib chiqaruvchi birinchi beshtalik davlatlarga … kiradi 

A) Qatar 

B) Saudiya Arabistoni 

C) Indoneziya 

D) Turkmaniston 

E) Malayziya 

28. Qaysi hasharotlar guruhi odatda Yevrosiyoning issiq o’lkalarida to’da bo’lib yashaydi va 
ularning ba’zi guruhlari jiddiy zararkunanda hisoblanadi? 

 

A) qo’ng’izlar 

B) kapalaklar 

C) suvaraklar 

D) termitlar 



E) oyoqdumlilar 

29. Qachonlardir bu it turini faqatgina Yevrosiyoning janubiy qismlarida uchratish mumkin 
bo’lgan, lekin so’nggi o’n yillikda ular Boltiq dengizigacha Yevropaning muhim qismini 
egalladi. 

A)  

B)  

C)  

D)  



E)  

30. Ikki asr oldin Fransiyaning eng go’zal qishloqlaridan biri Le-Bo yaqinida foydali qazilma 
topilgan edi. Hozirgi kunda ushbu toshdan … qazib olinmoqda. 

 

A) alyuminiy 

B) temir 

C) bor 

D) nikel 

E) oltin 

 


